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SINAVLA iLGIiLi UYARILAR:

Bu sinav ¢oktan segmeli 30 adet sorudan olugmaktadir, stire 90 dakikadir.

Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dodru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen
karalayarak isaretleyiniz. Soru kitapgi§indaki hig bir isaretleme dederlendirmeye alinmayacaktir.

Her soru esit dederde olup, dort yanlis cevap bir dodru cevabi gétiirecektir. Bos birakilan sorularin
degerlendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyla yanitlamaya ge¢cmeden énce bitiin sorular gézden gecirmeniz
onerilir.

Sinavda herhangi bir yardimci materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Soru
kitapgi§indaki bosluklari karalama igin kullanabilirsiniz.

Sinav suresince gorevlilerle konusulmasi ve soru sorulmasi, 6drencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler
istemeleri yasaktir.

Sinava giren aday eger bir soruya itiraz etmek istemesi durumunda, sinav sorulari ve cevap anahtari TUBITAK'In
internet sayfasinda (http://www.tubitak.gov.tr) yayinlandiktan sonra 7 isgiinu igerisinde, kanitlari ile birlikte,
TUBITAK’a basvurmasi gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak basvurular isleme konmayacaktir. Sadece sinava giren
adayin sorulara itiraz hakki vardir, Gglincii kigilerin sinav sorularina itirazi isleme alinmayacaktir.

TUBITAK Bilim Olimpiyati —Birinci Asama Sinavi’nda sorulan sorularin giincii kigiler tarafindan kullaniimasi
sonucunda do@acak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Atatiirk Universitesi sorumlu tutulamaz. Atatirk
Universitesi, bu tip durumlarda sorular ile ilgili gdriis bildirmek zorunda degildir.

Sinav sirasinda kopya geken, gekmeye tegebbus eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutana@ina yazilacak ve bu
kigilerin sinavlari gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkiganlari uyarmak zorunda
degildir, sorumluluk size aittir.

Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat iginde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

Sinav siresince sinava girig belgenizi ve gegerli bir kimlik belgesini masanizin tGzerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi ve soru kitapgidini gérevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

Basarilar dileriz.
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SORU 1

Bahgelievler semtinde bulunan bir ortaokulun 29 kisilik bir sinifinda, 6grencilerin 4 tanesi
Bahgelievler’de yasamakta, okula yiirliyerek gelmekte ve okul sonrasi etiide kalmaktadir.
Ogrencilerin 5 tanesi Bahgelievler’de yasamakta, okula yiiriiyerek gelmekte fakat etiide
kalmamaktadir. 6 6grenci Bahgelievler disinda bir semtte yasamakta, okula yliriiyerek
gelmemekte ve etiide kalmamaktadir. 10 6grenci Bahgelievler’de yasamakta ve etiide
kalmaktadir. 7 6grenci okula yliriiyerek gelmekte ve etiide kalmaktadir. Bahgelievler’de
yasayan toplam Ogrenci sayis1 17’°dir. Okula yiiriiyerek gelen toplam 6grenci sayis1 15°tir.
Bu sifta etiide kalan toplam 6grenci sayis1 kagtir?

A) 12
B) 13
C) 15
D) 16
E) 17

SORU 2

Kiiciik bir robot ilk olarak 10 cm batiya dogru zipliyor, sonra 15 cm gilineye, 20 cm
doguya, ve 25 cm kuzeye dogru zipliyor. Her 4 ziplayis sonrasinda bu ziplayis
hareketlerini ayn1 sirayla tekrarliyor: 10 cm batiya, 15 cm glineye, 20 cm doguya ve 25 cm
kuzeye. Toplam n ziplayis sonrasinda robot ilk basladigi noktanin 610 cm dogusunda ve
585 cm kuzeyinde bulunuyorsa, n nedir?

A) 230
B) 235
C) 238
D) 243
E) 246



A

SORU 3

Bilmedigi bir gezegene inen bir uzayli daha once hi¢ karsilasmadigi bir meyve agaci
goriiyor. Bu agacin meyvelerinden toplam 30 tane topluyor. Fakat uzaylinin fazla sekerli
yiyeceklere karsi oldiiriicii olmayan bir alerjisi var. Yiyecekteki seker orani arttikga
alerjisinin sebep oldugu sorunlarin da diizeyi artiyor. Uzaylimiz herseye ragmen meyvenin
tadin1 cok merak ettigi i¢in topladigi meyvelerin i¢inden az sekerli olanlardan birini segip
tadina bakmak istiyor. En az sekerli olanin ¢ok tatsiz olacagimi diistinerek ikinci en az
sekerli olan1 yemeye karar veriyor. Alerjisi hayatin1 ¢ok zorlastirdig1 i¢in yaninda bu tiir
durumlara kars1 tasidigi bir cihaz var. Bu cihazin ig¢ine tam 5 meyve koyup basla
diigmesine bastiginda, cihaz bazi dlglimler yaparak en az sekerliden en fazla sekerliye
dogru bir siralama yapiyor ve meyveleri o siralamayla cihazdan tek tek c¢ikartyor. Cihaza
5’ten az veya 5’ten fazla meyve koyarsa cihaz ¢alismiyor. Cihazin 6l¢iimleri oldukca
hassas, dyle ki verilen bir meyve icin her zaman tutarli sekilde ayni sekerlilik derecesini
Olcebiliyor. Toplanan 30 meyvenin birbirinden farkli sekerlilik derecelerine sahip
oldugunu varsayarsak, uzayli 30 meyve arasinda ikinci en az sekerli olan1 bulmak i¢in
cihazi en az kag¢ defa caligtirmalidir.

A) 8
B)9
C) 10
D) 11
E) 12

SORU 4

Elimizde her birinin 6n yiiziinde bir tam say1 yazili olan 8 tane kart var. Kartlarda yazili
sayilar 4, 5, 7, 6, 6, 3, 4, 8 olsun. Kartlarin arka yiizlerini ¢evirip bir masa lizerinde
rastgele yan yana dizersek, kartlardaki sayilarin soldan saga dogru azalmayan bir sekilde
siralanmis olma olasilig1 kagtir?

A) 1/10080
B) 1/5040
C) 1/2520
D) 1/20160
E) 1/1260



SORU 5

Asagida soldan saga dogru bir driinttideki 1., 2. ve 3. sekil verilmistir. Bu driintiideki 20.
sekilde kag¢ nokta vardir?

A) 210
B) 761
C) 800
D) 841
E) 905

[6-8] Sorular Icin Aciklama

Bir okulun otoparkinda okulda gorev yapan 5 dgretmen i¢in yan yana 5 tane park yeri
rezerve edilmistir. Bu park yerlerine sirasiyla Tarih, Matematik, Tiirkce, Fizik ve Kimya
alaninda gérev yapan 5 6gretmen park edebilir ve park yerleri sabittir. Ogretmenler farkli
renkte araba kullanmakta olup 6gretmenlerin birinin sari, birinin yesil, birinin mor, birinin
kirmizi ve birinin mavi renkte arabasi vardir. Okulda gorevli 6gretmenlerin isimleri Ayse,
Berna, Canan, Filiz ve Elif'tir.

Hafta i¢i okula ugrayan bir arkadaginiz size otopark ile ilgili su bilgileri veriyor:

* {1k park yerindeki araba kirmizidir.

* Ayse’nin arabasi Filiz’in arabasinin yanina park edilmistir.

* Kirmizi araba ile yesil araba arasina mavi bir araba park etmistir.
* Son park yerindeki araba mor renktedir.

* Fizik 6gretmeni sar1 bir araba kullaniyor.

* Elif’in arabasi yesil renktedir.

* Filiz’in arabasi1 son park yerindedir.

* Berna'nin arabasi1 Canan ve Elif’in arasina park edilmistir.

SORU 6

Fizik 6gretmeni kimdir?

A) Ayse
B) Berna
C) Canan
D) Filiz
E) Elif



SORU 7

Tarih 6gretmeni kimdir?

A) Ayse
B) Berna
C) Canan
D) Filiz
E) Elif

SORU 8

Matematik 6gretmeninin arabasi hangi renktedir?

A) Sari

B) Yesil
C) Mor

D) Kirmizi
E) Mavi

SORU 9

Sami ve Nedim karsilikli masa tenisi oynamaya karar verir. Oyunu ¢ekismeli hale getirmek
icin kaybedenin kazanana 1 tane bilye vermesi gerektigine karar vermislerdir. Oyun
basinda her ikisinde 20 tane 6zdes bilye vardir. Oyun sonunda ise Sami toplamda 3 oyun
kazanmistir, Nedim’in ise bilye say1s1 5 artmustir. Iki arkadas kag kere oyun oynamistir?

A)3

B)5

)8

D) 11

E) Higbiri

[10-11] Sorular icin Aciklama

Asal sayilar yalnizca kendisine ve 1’e kalansiz olarak boliinebilen 1'den biiylik bir tam
sayilardir. 1'den biiylik her tam sayi, asal sayilarin ¢arpimi olarak ifade edilebilir. Buna
sayiin asal ¢carpanlarina ayrilmasi denir.

Ornegin:
e 48=2x2x2x2x3

Bu soruda, verilen bir saymin farkli asal ¢arpanlarininin ¢arpimini hesaplamak istiyoruz.
Yani, bir say1 asal ¢arpanlara ayrildiginda her farkli asal ¢arpanin tek bir defa alinarak elde
edilen ¢arpimi bulmak istiyoruz. Bu ¢arpima sayinin benzersiz asal ¢arpimi denir.

Ornegin,
e 48=2x2x2x2x 3 oldugunu biliyoruz. Yani 48’nin iki farkli asal ¢arpani (2 ve
3) vardir. 2 ve 3 tek bir defa alinarak 48’in benzersiz asal ¢carpan1 2x3=6 olarak
hesaplanir.



SORU 10

{20, 50, 80, 250, 320} kiimesinde ka¢ tane elemanin benzersiz asal ¢arpimi 10’dur?

Al
B)2
0)3
D)4
E)S

S0RU 11

Asagidaki hangi iki sayinin benzersiz asal ¢arpimui birbirine esittir?

A) 24 ve 32
B) 17 ve 33
C) 9 ve 28

D) 12 ve 96
E) 11 ve 101

[12-13] Sorular icin Aciklama

Asal sayilar yalnizca kendisine ve 1’e kalansiz olarak boliinebilen 1'den biiyiik bir tam
sayilardir. 2°den biiyiik ¢ift sayilar, iki tane asal saymin toplami olarak yazilabilir. Ornek
olarak, 46=23+23. 46 sayisimni iki asal sayinin toplami olarak yazmak i¢in 3 yol daha
vardir: 46=3+43, 46=5+41 ve 46=17+29. Yani 46’u iki asal sayinin toplami olarak 4 farkli
yol ile yazabiliriz.

SORU 12

30 kag farkl yol ile iki asal sayinin toplami olarak yazilabilir?

Al
B)2
0)3
D) 4
E)5

SORU 13

40 kag farkl1 yol ile iki asal sayimin toplami olarak yazilabilir?

A1
B)2
0)3
D)4
E)5



S0ORU 14

Adem, Bugra, Ceyhun, Demir, Ekin, Fazil, Galip ve Hasan isimli 8 basketbol oyuncusu
dorderli iki takima boliinecektir. Takimlar birbirlerine karsi bir magta yarisacaktir. Ancak
takimlarin olusumuyla ilgili belirli kisitlamalar bulunmaktadir:
1. Adem ve Bugra ayni takimda yer alamaz.
2. Ceyhun ve Demir en yakin arkadaslardir ve aym takimda olmak
istemektedirler.
3. Ekin ve Fazil rakiptir ve ayn1 takimda yer almak istemezler.

Verilen tiim kosullar1 saglamak sartiyla takimlar kag¢ farkli sekilde olusturulabilir?

A)2
B) 4
C)8
D) 16
E) 24

SORU 15

Bir kutuda 6 kirmizi top, 4 mavi top ve 2 yesil top bulunmaktadir. Toplar kutudan
tekrarlamali olarak (yani c¢ekilen top tekrar kutula atilarak) birer birer c¢ekilirken, ilk
kirmizi topun ¢ekilmesi i¢in en az 4 topun ¢ekilme olasilig1 nedir?

A) 1/16
B) /11
C) 1/12
D) 1/30
E) 1/8

SORU 16

1, 2, 0, 2, 4, 2, 4 rakamlan bir kere kullanilarak 1.000.000’dan biiyiik ka¢ farkli say1
olusturulabilir?

A) 120

B) 180

C) 240

D) 360

E) 420

SORU 17

Farkl1 yaslardaki 4 erkek ve 4 kiz bir siraya oturduklarinda kizlarin soldan saga kiiclikten
bliyiige oturmus olma olasilig1 kagtir?

A) 1/24
B) 1/12
C) 1/8
D) 1/6
E) 5/24



SORU 18

m > 1 olmak iizere bir tam sayidir. 42 sayisinin m ile boliimiinden kalan 3 olduguna gore
m’nin alabilecegi degerlerin toplami1 kagtir?

A) 3
B) 13
Q) 16
D) 42
E) 55

[19-20 sorular icin aciklama]

Hitit krali Suppiluliuma yan yana 3 kule yapilmasini emretmis. Kralin istegi iizerine farkl
farkli boyutlardaki taglar iist iiste konularak 3 kule yapilmus. X Xy vy X birinci kulenin

yapiminda kullanilan taslarin yiikseklikleri olsun. X, birinci kulenin en alttaki taginin
yiiksekligini, x ise en istteki tasinin yiiksekligini gostermektedir. Birinci kule n tastan

olugsmaktadir ve kulenin uzunlugu x tx, + .+ xn’dir.

Benzer sekilde, ikinci kulenin yapiminda kullanilan taglarin yiiksekliklerini y p Yy Y

dizisiyle, ticilincii kulenin yapiminda kullanilan taslarin yiiksekliklerini ise z p 2y 2y

dizisi ile gosteriyoruz. Ikinci kulenin uzunlugunun y Ty, ety ve ticlincii kulenin

uzunlugunun z, tz,+ ..tz olduguna dikkat ediniz.

Daha sonra tahta gegen ve estetik konusunda ¢ok hassas olan 2. Mursili kulelerin aym
boyda olmamalarimi sorun etmis. Adamlarina kulelerin boylarin1 miimkiin oldugunca uzun
tutarak esitlemelerini emretmis. Bunu gercgeklestirirken kuleleri yikmamalarini sadece her
adimda bir kulenin en tstteki tagini kaldirmalarina izin verdigini sdylemis.

Ornek: x dizisi 1, 1, 1, 2, 3; y dizisi 2, 3, 4; z dizisi 1, 4, 5, 2 olsun. 2. Mursili’nin
isteklerine uygun olarak her ii¢ kulenin yiiksekliklerinin 5 yapilabildigine dikkat ediniz.
Bunun i¢in birinci kuleden sadece 1 tas (3 yiiksekliginde), ikinci kuleden sadece 1 tas (4
yiiksekliginde) ve ticlincii kuleden 2 tas (2 ve 5 yiiksekliklerinde) kaldirilir.

SORU 19

x dizisi 3,5,3,4,1,5,5,2,5 4 olsun. y dizisi 5, 4,1,1,1,5,1,3,3,3, 3,4
olsun. z dizisi 2, 4, 3, 5, 4, 3, 2, 3 olsun. Kulelerin boylarinin esitlenmesi i¢in en az kag
tas kaldirilmalidir?

A) 8
B) 9
C) 10
D) 11
E) 12



SORU 20

x dizisi 4,1,7,3,4,1,3,4,8 8 olsun. y dizisi 3,3,6,1,5,5,8, 8,6, 3,5, 2

olsun.

z dizisi 7,5, 6,7, 3, 2,5, 6 olsun. 2. Mursili’nin emri gergeklestirildiginde

kulelerin ytikseklikleri ne olur?

A) 12
B) 13
Q) 15
D) 18
E) 19

[21-30] Sorular icin Aciklama

Sorular1 C programlama dili ¢ergevesinde cevaplayiniz.

Derleyici olarak gcc kullanildigini varsayiniz.

Gerekli tim baglik (header) dosyalarinin verilen programa dahil edildigini
varsayiniz.

SORLU 21
Asagida verilen C kodunda bos birakilan yere hangi ifade gelirse ekrana en az nokta
basilir?
int n = 7;

for (int i=0; i<n; i++) {
for (int j=0; j<n; Jj++) {
char ch

printf ("%c", ch);

printf ("\n");

A) ix

B) i

¢ @

D) (
E) «(

1
a

j < n
+ jJ < n
$ 2) & (3 % 2)
bs(i - n/2) + abs(j - n/2)) % 2
bs(i - n/2) + abs(j - n/2)) <= n/2




SORU 22

x bir double say1 iken asagidakilerden hangisi virgiilden sonra iki hane olacak sekilde bir y
sayis1 iiretir? Ornegin, x=67.428301 — y=67.43 ve x=67.421301 — y=67.42

double y = ;

A) round(x * 100) / 100.0
B) (long)x * 100 / 100

C) round(x) * 100 / 100.0
D) (long) (x * 100.0) / 100
E) (long) (x * 100) / 100.0

S0ORU 23

double a ve b sayilar1 i¢in

double c = a;

a = b;

b = c;

ile yapilan islemin aynisini1 yapmak i¢in asagidaki 3 islemi hangi sira ile yapmak gerekir?

1. a =
1I. =
I11. a =

* NN
o O O

~e

O
|
[ R

A) LI, I
B) I, III, 1I
O) 1L 1, T
D)IIL 1, IT
E) I, 11, I




SORU 24

a ve b double degiskenleri i¢in asagidakilerden hangisi her zaman max (a,

yakinsamaz?

A)a>b ?a:b
B) sgrt(a*a + b*b)
C) (a + b+ abs(a - b)) / 2

D) (a + b + sgrt((a - b)*(a - b)

E) Hicbiri

SORU 25

+ le-5))

b) islemini

Sirali bir arr dizisi i¢in, asagidaki kodda eksik kalan kisma hangi siktaki ifade gelirse
ekrana sayilar tekrar edilmeksizin basilir? (arr tam say1 dizisinin 6nceden tanimlandigin

varsayin.)

for (int i=0; i<n; i++) {
if (

printf ("sd ", arrfli]);

A) arr[i-1] == arr[i]

B) arr[i-1] != arr[i]

C) arr[i] !'= arr[(i + 1) %
D) i == | | arr[i-1] == arr]
E) 1 == 0 || arr[i-1] != arr]

i
i

]
]

10




SORU 26

Asagidaki programin ¢iktist ne olur?

long x = 1416943;

int y = 0;

for (int 1=0; 1 < 7; 1++) {
y =y * 10 + (x % 10) * (x % 2);
x /= 10;

}

printf ("%d \n", vy);

A) 3496141
B) 3090101
C) 3191111
D) 1416943
E) 1010903

SORU 27

Asagida metodl ve metod2 fonksiyon tanimlari verilmistir. methodl (35) ifadesinin
sonucu nedir?

int methodl (int x) { int method2 (int x) {
if (x > 9) return method2(x / 2); return methodl (x - 1);
else return x; }

}

A)6

B) 7

C)8

D)9

E) 10

11



SORU 28

n

N n 0 1 2

e~ > fl, = % + % + % + .. + i, + ... serisini hesaplayan fonksiyon asagida
oo ! ! ! !

verilmistir. Metotta bos birakilan iki yere sirasiyla asagidakilerden hangisi gelmelidir?

double expTaylor (double x, int N) {
double e x = 0.0;

double a = 1.0, b = 1.0;
for (int n=0; n<=N; n++) {
e x += a / b;
a *= ;

b *= ;

}

return e x;

A)
B)
0
D)
E)

XX X X X
+
e

XX
5B B B3 3
|

SORU 29

Sagdaki ¢iktinin iiretilebilmesi i¢in bos yere hangi kod parcacigi gelmelidir?

int K = 18;
for (int 1=0; 1<=K; 1i++) {
for (int j=0; J<=K; j++) {
printf ("%c", j < A D

}
printf ("\n");

A) sin(M PI * 1)

B) sin(M PI * i / K)

C) K * sin(M PI * i / K)
D) K * sin(M PI * i)

E) K * sin(M PI * 1)

12




SORU 30

2 satir ve 3 siitundan olusan bir arr dizisi i¢in asagidaki kod pargacigi calistirildiktan sonra
arr dizisindeki ilk iki satirdaki en biiylik say1 ne olur? (Bu kod pargasit oncesinde arr

dizisinin igerigi sagda goriilmektedir.)

int N = 2, M = 3; arr

const int K = N * M; 6 9 3 4

for (int k=0; k<K-1; k++) { 16 2 7 14
1 15 17 8

int kx = k % M;
int ky = k / M;

for (int 1=k+1; 1<K; 1++) {
M;
M;

o\

int 1x =1
int 1ly =1

S~

if (arr[ky][kx] > arr[ly][1x])

int t = arr[ky] [kx];
arrl[ky] [kx] = arr[ly][1x];
arr[ly] [1x] = t;

A)7
B)9

C) 14
D) 15
E) 17

13

SINAV BITTI
Cevaplarinizi kontrol ediniz.




BU SAYFA BOS BIRAKILMISTIR
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SINAVLA iLGIiLi UYARILAR:
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Sinavda herhangi bir yardimci materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Soru
kitapgi§indaki bosluklari karalama igin kullanabilirsiniz.

Sinav suresince gorevlilerle konusulmasi ve soru sorulmasi, 6drencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler
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TUBITAK’a basvurmasi gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak basvurular isleme konmayacaktir. Sadece sinava giren
adayin sorulara itiraz hakki vardir, Gglincii kigilerin sinav sorularina itirazi isleme alinmayacaktir.

TUBITAK Bilim Olimpiyati —Birinci Asama Sinavi’nda sorulan sorularin giincii kigiler tarafindan kullaniimasi
sonucunda do@acak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Atatiirk Universitesi sorumlu tutulamaz. Atatirk
Universitesi, bu tip durumlarda sorular ile ilgili gdriis bildirmek zorunda degildir.

Sinav sirasinda kopya geken, gekmeye tegebbuis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutana@ina yazilacak ve bu
kisilerin sinavlari gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda
degildir, sorumluluk size aittir.

Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat iginde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

Sinav siresince sinava girig belgenizi ve gegerli bir kimlik belgesini masanizin tGzerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi ve soru kitapgidini gérevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

Basarilar dileriz.
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SORU 1

1, 2, 0, 2, 4, 2, 4 rakamlarn bir kere kullanilarak 1.000.000’dan biiyiik ka¢ farkli say1
olusturulabilir?

A) 120

B) 180

C) 240

D) 360

E) 420

SORU 2

Farkli yaslardaki 4 erkek ve 4 kiz bir siraya oturduklarinda kizlarin soldan saga kiiglikten
bliylige oturmus olma olasilig1 kagtir?

A) 1/24
B) /12
C) 1/8
D) 1/6
E) 5/24

SORU 3

m > 1 olmak iizere bir tam sayidir. 42 sayisinin m ile boliimiinden kalan 3 olduguna gore
m’nin alabilecegi degerlerin toplami1 kactir?

A) 3
B) 13
C) 16
D) 42
E) 55



B

[4-6] Sorular Icin Aciklama

Bir okulun otoparkinda okulda gorev yapan 5 dgretmen i¢in yan yana 5 tane park yeri
rezerve edilmistir. Bu park yerlerine sirasiyla Tarih, Matematik, Tiirkce, Fizik ve Kimya
alaninda gorev yapan 5 dgretmen park edebilir ve park yerleri sabittir. Ogretmenler farkli
renkte araba kullanmakta olup 6gretmenlerin birinin sari, birinin yesil, birinin mor, birinin
kirmizi ve birinin mavi renkte arabasi vardir. Okulda gorevli 6gretmenlerin isimleri Ayse,
Berna, Canan, Filiz ve Elif'tir.

Hafta i¢i okula ugrayan bir arkadasiniz size otopark ile ilgili su bilgileri veriyor:

* [1k park yerindeki araba kirmizidar.

* Ayse’nin arabasi Filiz’in arabasinin yanina park edilmistir.

* Kirmizi araba ile yesil araba arasina mavi bir araba park etmistir.
* Son park yerindeki araba mor renktedir.

* Fizik 6gretmeni sar1 bir araba kullantyor.

* Elif’in arabas1 yesil renktedir.

* Filiz’in arabas1 son park yerindedir.

* Berna'nin arabasi Canan ve Elif’in arasina park edilmistir.

SORU 4

Fizik 6gretmeni kimdir?

A) Ayse
B) Berna
C) Canan
D) Filiz
E) Elif

SORU 5

Tarih 6gretmeni kimdir?

A) Ayse
B) Berna
C) Canan
D) Filiz
E) Elif



SORU 6

Matematik 6gretmeninin arabasi hangi renktedir?

A) Sar1

B) Yesil
C) Mor

D) Kirmizi
E) Mavi

SORU 7

Asagida soldan saga dogru bir oriintiideki 1., 2. ve 3. sekil verilmistir. Bu 6riintiideki 20.
sekilde ka¢ nokta vardir?

A) 210
B) 761
C) 800
D) 841
E) 905



SORU 8

Bahgelievler semtinde bulunan bir ortaokulun 29 kisilik bir siifinda, 6grencilerin 4 tanesi
Bahgelievler’de yasamakta, okula yiirliyerek gelmekte ve okul sonrasi etiide kalmaktadir.
Ogrencilerin 5 tanesi Bahgelievler’de yasamakta, okula yiiriiyerek gelmekte fakat etiide
kalmamaktadir. 6 6grenci Bahgelievler disinda bir semtte yasamakta, okula yliriiyerek
gelmemekte ve etiide kalmamaktadir. 10 6grenci Bahgelievler’de yasamakta ve etiide
kalmaktadir. 7 6grenci okula yiiriiyerek gelmekte ve etiide kalmaktadir. Bahgelievler’de
yasayan toplam Ogrenci sayis1 17’°dir. Okula yiiriiyerek gelen toplam dgrenci sayis1 15°tir.
Bu sifta etiide kalan toplam 6grenci sayisi kagtir?

A) 12
B) 13
Q)15
D) 16
E) 17

SORU 9

Kii¢iik bir robot ilk olarak 10 cm batiya dogru zipliyor, sonra 15 cm giineye, 20 cm
doguya, ve 25 cm kuzeye dogru zipliyor. Her 4 ziplayis sonrasinda bu ziplayis
hareketlerini ayn1 sirayla tekrarliyor: 10 cm batiya, 15 cm glineye, 20 cm doguya ve 25 cm
kuzeye. Toplam n ziplayis sonrasinda robot ilk basladig1 noktanin 610 cm dogusunda ve
585 cm kuzeyinde bulunuyorsa, n nedir?

A) 230
B) 235
C) 238
D) 243
E) 246



SORU 10

Sami ve Nedim karsilikli masa tenisi oynamaya karar verir. Oyunu ¢ekismeli hale getirmek
icin kaybedenin kazanana 1 tane bilye vermesi gerektigine karar vermislerdir. Oyun
basinda her ikisinde 20 tane 6zdes bilye vardir. Oyun sonunda ise Sami toplamda 3 oyun
kazanmistir, Nedim’in ise bilye sayis1 5 artmustir. Iki arkadas kag kere oyun oynamistir?

A)3

B)5

)8

D) 11

E) Higbiri

[11-12] Sorular icin Aciklama

Asal sayilar yalnizca kendisine ve 1’e kalansiz olarak boliinebilen 1'den biiyiik bir tam
sayilardir. 1'den biiyiik her tam sayi, asal sayilarin ¢arpimi olarak ifade edilebilir. Buna
sayinin asal ¢arpanlarina ayrilmasi denir.

Ornegin:
o 48=2x2x2x2x3

Bu soruda, verilen bir saymin farkli asal ¢arpanlarininin ¢arpimini hesaplamak istiyoruz.
Yani, bir say1 asal ¢arpanlara ayrildiginda her farkli asal carpanin tek bir defa alinarak elde
edilen ¢arpimi bulmak istiyoruz. Bu carpima sayinin benzersiz asal ¢arpimi denir.

Ornegin,
e 48 =2x2x2x2x 3 oldugunu biliyoruz. Yani 48’nin iki farkl asal ¢arpani (2 ve
3) vardir. 2 ve 3 tek bir defa alinarak 48’in benzersiz asal carpani 2x3=6 olarak
hesaplanr.



SORU 11

{20, 50, 80, 250, 320} kiimesinde kac tane elemanin benzersiz asal ¢arpimi 10’dur?

A1
B)2
0)3
D)4
E) 5

SORU 12

Asagidaki hangi iki sayinin benzersiz asal ¢carpimu birbirine esittir?

A) 24 ve 32
B) 17 ve 33
C) 9 ve 28

D) 12 ve 96
E) 11 ve 101

[13-14] Sorular icin Aciklama

Asal sayilar yalnizca kendisine ve 1’e kalansiz olarak boliinebilen 1'den biiyiik bir tam
sayilardir. 2°den biiyiik ¢ift sayilar, iki tane asal saymn toplami olarak yazilabilir. Ornek
olarak, 46=23+23. 46 sayisim1 iki asal saymnin toplami olarak yazmak i¢in 3 yol daha
vardir: 46=3+43, 46=5+41 ve 46=17+29. Yani 46’u iki asal sayimnin toplami olarak 4 farkl
yol ile yazabiliriz.

SORU 13

30 kag farkl1 yol ile iki asal sayimin toplami olarak yazilabilir?

Al
B)2
0)3
D)4
E)5



SORU 14

40 kac farkl1 yol ile iki asal sayinin toplami olarak yazilabilir?

A1
B)2
0)3
D)4
E) 5

SORU 15

Adem, Bugra, Ceyhun, Demir, Ekin, Fazil, Galip ve Hasan isimli 8 basketbol oyuncusu
dorderli iki takima boliinecektir. Takimlar birbirlerine kars1 bir magta yarisacaktir. Ancak
takimlarin olusumuyla ilgili belirli kisitlamalar bulunmaktadir:
1. Adem ve Bugra ayni takimda yer alamaz.
2. Ceyhun ve Demir en yakin arkadaglardir ve aymi takimda olmak
istemektedirler.
3. Ekin ve Fazil rakiptir ve ayn1 takimda yer almak istemezler.

Verilen tiim kosullar1 saglamak sartiyla takimlar kag farkli sekilde olusturulabilir?

A)2
B) 4
C)8
D) 16
E) 24

SORU 16

Bir kutuda 6 kirmizi top, 4 mavi top ve 2 yesil top bulunmaktadir. Toplar kutudan
tekrarlamali olarak (yani ¢ekilen top tekrar kutula atilarak) birer birer ¢ekilirken, ilk
kirmizi topun ¢ekilmesi i¢in en az 4 topun ¢ekilme olasiligi nedir?

A) 1/16
B) 1/11
C) 1/12
D) 1/30
E) 1/8



[17-18 sorular icin aciklama]

Hitit krali Suppiluliuma yan yana 3 kule yapilmasini emretmis. Kralin istegi iizerine farkl
farkli boyutlardaki taslar {ist iiste koyularak 3 kule yapilmis. x P Xp e X birinci kulenin
yapiminda kullanilan taglarin yiikseklikleri olsun. x L birinci kulenin en alttaki tasinin

yliksekligini, X ise en tstteki tasinin yiiksekligini gostermektedir. Birinci kule n tastan

olugmaktadir ve kulenin uzunlugu x Pt t xn’dir.

Benzer sekilde, ikinci kulenin yapiminda kullanilan taslarin yiiksekliklerini Yo Yy oo ¥

g 2y

dizisi ile gosteriyoruz. ikinci kulenin uzunlugunun y, ty,+ .. +y veiginci kulenin

dizisiyle, iticlincii kulenin yapiminda kullanilan taglarin yiiksekliklerini ise z,Z

uzunlugunun z Tz, + etz olduguna dikkat ediniz.

Daha sonra tahta gegen ve estetik konusunda cok hassas olan 2. Mursili kulelerin ayni
boyda olmamalarini sorun etmis. Adamlarina kulelerin boylarini miimkiin oldugunca uzun
tutarak esitlemelerini emretmis. Bunu gergeklestirirken kuleleri yikmamalarini sadece her
adimda bir kulenin en {istteki tasini kaldirmalarina izin verdigini sOylemis.

Ornek: x dizisi 1, 1, 1, 2, 3; y dizisi 2, 3, 4; z dizisi 1, 4, 5, 2 olsun. 2. Mursili’nin
isteklerine uygun olarak her ti¢ kulenin yiiksekliklerinin 5 yapilabildigine dikkat ediniz.
Bunun i¢in birinci kuleden sadece 1 tas (3 yiiksekliginde), ikinci kuleden sadece 1 tas (4
yiiksekliginde) ve iicilincii kuleden 2 tas (2 ve 5 yiiksekliklerinde) kaldirilir.



SORU 17

x dizisi 3,5,3,4,1,5,5,2,5 4 olsun. y dizisi 5,4,1,1,1,5,1,3,3,3, 3,4
olsun. z dizisi 2, 4, 3, 5, 4, 3, 2, 3 olsun. Kulelerin boylarinin esitlenmesi i¢in en az kag
tas kaldirilmalidir?

A) 8
B) 9
C) 10
D) 11
E) 12

SORU 18

x dizisi 4,1,7,3,4,1,3,4,8 8 olsun. y dizisi 3,3,6,1,5,5,8,8,6, 3,5, 2
olsun. z dizisi 7, 5, 6, 7, 3, 2, 5, 6 olsun. 2. Mursili’nin emri ger¢eklestirildiginde
kulelerin ytikseklikleri ne olur?

A) 12
B) 13
Q) 15
D) 18
E) 19



SORU 19

Bilmedigi bir gezegene inen bir uzayli daha once hi¢ karsilagmadigi bir meyve agaci
goriiyor. Bu agacin meyvelerinden toplam 30 tane topluyor. Fakat uzaylinin fazla sekerli
yiyeceklere karsi Oldiirlicli olmayan bir alerjisi var. Yiyecekteki seker orani arttikca
alerjisinin sebep oldugu sorunlarin da diizeyi artiyor. Uzaylimiz herseye ragmen meyvenin
tadin1 ¢cok merak ettigi i¢in topladig1 meyvelerin i¢inden az sekerli olanlardan birini secip
tadina bakmak istiyor. En az sekerli olanin ¢ok tatsiz olacagini diisiinerek ikinci en az
sekerli olan1 yemeye karar veriyor. Alerjisi hayatin1 ¢ok zorlastirdig1 i¢in yaninda bu tiir
durumlara kars1 tasidigir bir cihaz var. Bu cihazin i¢ine tam 5 meyve koyup basla
diigmesine bastiginda, cihaz bazi dl¢iimler yaparak en az sekerliden en fazla sekerliye
dogru bir siralama yapiyor ve meyveleri o siralamayla cihazdan tek tek c¢ikariyor. Cihaza
5’ten az veya 5’ten fazla meyve koyarsa cihaz ¢alismiyor. Cihazin 6l¢iimleri oldukca
hassas, dyle ki verilen bir meyve i¢in her zaman tutarli sekilde ayni sekerlilik derecesini
Olgebiliyor. Toplanan 30 meyvenin birbirinden farkli sekerlilik derecelerine sahip
oldugunu varsayarsak, uzayli 30 meyve arasinda ikinci en az sekerli olan1 bulmak i¢in
cihazi en az kag defa galigtirmalidir.

A)8
B)9
C) 10
D) 11
E) 12

SORU 20

Elimizde her birinin 6n yiiziinde bir tam say1 yazili olan 8 tane kart var. Kartlarda yazili
sayilar 4, 5, 7, 6, 6, 3, 4, 8 olsun. Kartlarin arka ytiizlerini ¢evirip bir masa iizerinde
rastgele yan yana dizersek, kartlardaki sayilarin soldan saga dogru azalmayan bir sekilde
siralanmis olma olasilig1 kagtir?

A) 1/10080
B) 1/5040
C) 1/2520
D) 1/20160
E) 1/1260

[21-30] Sorular icin Aciklama

Sorular1 C programlama dili ¢er¢gevesinde cevaplayiniz.

Derleyici olarak gcc kullanildigini varsayiniz.

Gerekli tiim baslik (header) dosyalarmmin verilen programa dahil edildigini
varsayiniz.

10



SORU 21

Asagida verilen C kodunda bos birakilan yere hangi ifade gelirse ekrana en az nokta
basilir?

int n = 7;
for (int i=0; i<n; i++) {
for (int 3=0; j<n; J++) {
char ch = ? . : ;
printf ("%c", ch);

}
printf ("\n");

A) i*j < n
B)i + J <n

C) (1 %2) & (5% 2)

D) (abs(i - n/2) + abs(j - n/2)) % 2

E) (abs(i - n/2) + abs(j - n/2)) <= n/2
SORU 22

2 satir ve 3 siitundan olusan bir arr dizisi i¢in asagidaki kod pargacigi ¢alistirildiktan sonra
arr dizisindeki ilk iki satirdaki en biiyiikk say1 ne olur? (Bu kod pargasi dncesinde arr
dizisinin igerigi sagda goriilmektedir.)

int N = 2, M = 3; arr
const int K = N * M; 6 9 3 4
for (int k=0; k<K-1; k++) { 16 2 7 14

1 15 17 8

int kx = k % M;
int ky = k / M;

for (int 1=k+1; 1<K; 1++) {
int 1x =

1 M
int 1y = 1 / M;

if (arr[ky]l[kx] > arr[ly][1x])

int t = arrlky] [kx];
arrlky] [kx] = arrl[ly][1x];
arr[ly]l[1lx] = t;

A)7
B)9
C) 14
D) 15
E) 17

11



SORU 23

x bir double say1 iken asagidakilerden hangisi virgiilden sonra iki hane olacak sekilde bir y
sayisi dretir? Ornegin, x=67.428301 — y=67.43 ve x=67.421301 — y=67.42

double y = ;

A) round(x * 100) / 100.0
B) (long)x * 100 / 100

C) round(x) * 100 / 100.0
D) (long) (x * 100.0) / 100
E) (long) (x * 100) / 100.0

SORU 24

double a ve b sayilar1 i¢in

double c = a;

a = b;

b =c;

ile yapilan islemin aynisin1 yapmak i¢in asagidaki 3 islemi hangi sira ile yapmak gerekir?

L. a=a/ b;
11. b=a/ b;
III. a=a * b;
A) LI 1T
B) I, III, 1T

O IL I, 11T

D) I, I, II

E) IIL 11, 1

SORU 25

a ve b double degiskenleri i¢in asagidakilerden hangisi her zaman max (a, b) islemini
yakinsamaz?

A)a>b ?a:b

B) sgrt (a*a + b*b)

C) (a + b+ abs(a - b)) / 2

D) (a + b + sgrt((a - b)*(a - b) + 1le-5)) / 2
E) Higbiri

12




SORU 26

B

Sirali bir arr dizisi i¢in, asagidaki kodda eksik kalan kisma hangi siktaki ifade gelirse
ekrana sayilar tekrar edilmeksizin basilir? (arr tam say1 dizisinin 6nceden tanimlandigini

varsayin.)

for (int i=0;

if (

i<n;

i++) |

printf("%d ",

arr[i]);

A) arr[i-1] == arr[i]

B) arr[i-1] != arr[i]

C) arr[i] != arr[(i + 1) % n]

D) 1 == || arr[i-1] == arr[i]

E) i == || arr[i-1] != arr[i]
SORU 27

Asagidaki programin ¢iktist ne olur?

}
printf ("%d \n",

long x = 1416943;

int y = 0;

for (int i=0; i < 7; i++) {
y =y * 10 + (x % 10) * (x % 2);
x /= 10;

y);

A) 3496141
B) 3090101
C) 3191111
D) 1416943
E) 1010903

SORU 28

Asagida metodl ve metod2 fonksiyon tanimlari verilmistir. methodl (35) ifadesinin

sonucu nedir?

int methodl (int x)
if (x > 9)
else return x;

{

return method2 (x / 2);

int method2 (int x) {
return methodl (x - 1);

A)6
B)7
C)8
D)9
E) 10

13




SORU 29

n 0 1 2 n
X X X

X X X
e~ L =gttt et

n!

serisini hesaplayan fonksiyon asagida

verilmistir. Metotta bos birakilan iki yere sirasiyla asagidakilerden hangisi gelmelidir?

double expTaylor (double x, int N)
double e x = 0.0;

double a = 1.0, b = 1.0;
for (int n=0; n<=N; n++) {
e x += a / b;
a *=
b *=

}

return e x;

}

A) X n+ 1
B) X n

0] X n -1
D) X*x n+ 1
E) X*X n

SORU 30

Sagdaki ¢iktinin iiretilebilmesi i¢in bos yere hangi kod parcacigi gelmelidir?

int K = 18;
for (int 1=0; 1i<=K; 1i++) {
for (int j=0; J<=K; J++) {
printf ("%c", j <

}
printf ("\n");

A) sin(M _PI * 1)
B) sin(M PI * i
C) K * sin(M PI * i / K)
D) K * sin(M PI * i)
E) K * sin(M PI * 1)

~
=
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SINAV BiTTi
Cevaplarinizi kontrol ediniz.
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